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РОЛЬ ЦИНКУ В РЕАЛІЗАЦІЇ ІНФЕКЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ: СУЧАСНІ УЯВЛЕННЯ 
 

Цинк (Zn) є важливим мікроелементом, який має вирішальне значення для зростання, 
розвитку та підтримки імунної функції. Його вплив поширюється на всі органи і типи 
клітин. Цинк є незамінним мікроелементом для людини [1]. Цикл розвитку клітини 
потребує цього мікроелемента. Проникність клітинних мембран також пов’язана із цинком. 
Від забезпеченості організму цинком залежить становлення імунітету, і за його дефіциту 
має місце атрофія тиміко-лімфатичної системи. Цинк прискорює регенерацію слизового 
шару кишечника, підвищує активність ферментів щіткової облямівки ентероцитів, збільшує 
рівень секреторних антитіл та напруженість клітинного імунітету [2]. 

Мета дослідження: на підставі аналізу сучасних літературних даних з’ясувати 
значимість цинку при різній інфекційній патології у дітей. 

Матеріали та методи: для реалізації мети було проаналізовано доступну сучасну 
літературу за останні п’ять років. 

Отримані результати: Досліджений у 1960-х роках дефіцит цинку викликав інтерес 
щодо його клінічного застосування та сприяв проведенню численних досліджень у цьому 
напрямку, які свідчать, що під час інфекційного процесу спостерігається зниження 
концентрації цинку в плазмі крові [3].  

Незважаючи на відсутність клінічних даних, деякі ознаки свідчать про те, що модуляція 
статусу цинку може бути корисною при COVID-19. Zn має протизапальну активність, 
пригнічуючи передачу сигналів NF-κB і модуляцію регуляторних функцій Т-клітин, що 
може обмежити цитокіновий шторм при COVID-19. Таким чином, Zn може мати захисну 
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дію за рахунок зменшення запалення, поліпшення мукоциліарного кліренсу, запобігання 
ураження легень [4]. 

Сепсис – є серйозною проблемою охорони здоров’я в усьому світі. Під час сепсису 
спостерігається перерозподіл цинку з сироватки в печінку, і кілька досліджень свідчать про 
кореляцію між цинком і результатом сепсису: зміни гомеостазу цинку є значними і 
корелюють із тяжкістю захворювання. Отже, цинк також може бути корисним як 
діагностичний маркер для оцінки тяжкості та прогнозування результатів сепсису [5]. 

На сьогодні підтверджена ефективність препаратів цинку в лікуванні та профілактиці 
гострих інфекцій верхніх дихальних шляхів. За результатами систематичного огляду, 
прийом цинку асоціювався із суттєвим скороченням тривалості захворювання. Також 
зафіксовано зменшення кількості хворих із подовженим перебігом захворювання. В рамках 
цього ж огляду автори проаналізували дослідження, в яких вивчалась ефективність 
препаратів цинку для профілактики звичайної застуди. Дані свідчать, що прийом цинку 
знижує частоту захворювання [5]. Також було проведено рандомізоване подвійне сліпе 
плацебо-контрольоване дослідження госпіталізованих дітей із пневмонією, яке виявило, що 
період розрішення був значно коротшим у групі цинку, ніж у групі плацебо. Так само 
період госпіталізації та період лихоманки були коротшими у групі цинку. Дітям, які 
отримували цинк, потрібно в середньому 28 годин для досягнення нормального рівня 
насичення киснем порівняно з 48 годинами, необхідними тим, хто отримували плацебо і 
тривалість перебування в лікарні в основній групі була коротшою, ніж в контрольній [6]. В 
2016 році був опублікований систематичний огляд, в якому проводився аналіз ефективності 
препаратів цинку для профілактики пневмонії у дітей віком від 2 до 59 місяців, який 
показав, що препарати цинку знижують кількість випадків пневмонії на 13 % і рівень 
захворюваності на пневмонію на 41 % порівняно з групою пацієнтів, які отримували 
плацебо [7].  

Гострі кишкові інфекції у дітей залишаються однією з найсерйозніших проблем 
сучасної педіатрії. Існує багато робіт які вказують на те, що рівень цинку, а саме його 
зниження, впливає на тривалість діарейних захворювань та тяжкість. Так, є робота в якій 
загалом 103 дитини грудного та раннього віку з ротавірусним ентеритом були випадково 
розділені на групу з добавками цинку та групу традиційного лікування. В результаті 
тривалість діареї, високої температури та блювання у групі, в якій приймали добавку цинку, 
була значно коротшою, ніж у групі, яка отримувала звичайне лікування. Крім того, частота 
рецидивів діареї та частота випадків важкої діареї протягом 3 місяців після лікування у 
групі, що отримувала добавку цинку, були значно нижчими, ніж у групі звичайного 
лікування [8 ]. В одному з досліджень, що проводилось у Бангладеш, вивчалась роль цинку 
при холері. В основній групі частіше, ніж у групі контролю, реєструвались випадки 
одужання впродовж 2 та 3 днів На тлі лікування цинком спостерігалось скорочення 
тривалості діареї на 12 % та на 11 % зменшувався об’єм випорожнень [5]. 

Висновки: таким чином цинк є одним з важливих мікроелементів, який відіграє певну 
роль у перебігу інфекційних захворювань у дітей, що потребує додаткових досліджень 
патогенетичних механізмів такого впливу. 
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НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ НАУКИ ТА ОСВІТИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 
 

Новою парадигмою розвитку науки та освіти в умовах євроінтеграції являється перехід 
до інноваційного спрямування, яке ґрунтується на активному використанні знань і наукових 
досягнень, стимулюванні інноваційної діяльності, формуванні високотехнологічних видів 
діяльності. 

Сучасна система вишів в нашій країні повинна відповідати вимогам європейської 
освіти. 

В усіх сферах людської діяльності істотно зростається роль системних, 
міждисциплінарних знань людини, які необхідні для оперування потоками інформації. 

Педагог вищої школи повинен вміти розшукати необхідну інформацію, вміти 
розшукати необхідну інформацію, вміти розв’язати нестандартну міждисциплінарну 
проблему. 

Сучасний фахівець повинен мати  цілісні знання про інноваційні механізми  і вміти їх 
застосовувати  у своїй практичній діяльності. 

Подібні підходи зумовлюють необхідність випровадження в освітню  практику 
сучасних інноваційних технологій  передачі знань, основою яких є оволодіння студентами 
творчого підходу  для використання знань, а не просто вивчення матеріалу. 

Для вирішення питання євроінтеграції у вищій школі необхідно підвищити якість вищої 
освіти, для цього  потрібно мати науково-педагогічні  школи, проводити наукові  
дослідження, для чого мати відповідну матеріальну базу та умови навчання. Не виконання 
своєчасно поставлених задач може призвести до  зниження  якості навчання і призвести до 
невизначення європейською спільнотою  дипломів, що знизить мобільність на 
європейському просторі українських студентів та випускників [1, с. 582]. знання про 
інноваційні механізми й вміти їх  застосовувати у своїй  практичній діяльності. 

Подібні підходи зумовлюють необхідність впровадження в освітнью практику сучасних 
і інноваційних  технологій передачі знань, основою яких є оволодіння студентами творчого 
підходу  для використання знань, не просто вивчення матеріалу. 

В умовах воєнного стану необхідно якомога більше використовувати цифрові 
технології, розвивати єдине інформаційно-освітнє середовище закладів фахової вищої 
освіти; розробляти електронні засоби навчання: електронні посібники та інтерактивні 
підручники нового покоління, розвивати цифрову, інформаційну та медійну компетентність 
педагогів за допомогою масових відкритих онлайн курсів. 
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